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Referat fra ordinær generalforsarnling i foreningen
Groundsman Association Denmark

Afholdt tirsdag den 6. januar 2A26 kl. 12.00
på Hotel svendborg, centrumpladsen 1, s700 svendborg

Dagsorden
1. Valg af dirigenr
2. Valg af stemmetællere
3. Bestyrelsens beretning for det forløbne år, l,ed formantlen
4. Af1æggelse af regnskab ved kasserer
5' Fremlæggelse og vedtagelse af budget og kontingent for det kommende regnskabsår.
6. valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleant samt revisorer
7. Rettidigt indkomne forslag fl-a medlemmer
B. Eventuelt

1 Valg af dirigent

Dirigenten kunne fastslå, at generalforsamlingen var lovligt
indvarslet og var beslutningsdygtig. Der var ingen
indsigelser til indkaldelsen eller den udsendte dagsorden.

oF Karmanden Paaskersten korthød nvelkomme forslog o8
Ku rt t, rd somundsgaa Der var kandimoddirigent, dateringen

rtKu evblog rdl,undsgaa valgt.

2 Valg af stemmetællere
sig, orn der var et behov. Der var ingen indsigelser til
forslaget.

Dirigenten forslog at vente med dette punkt indtil det viste

3 Bestyrelsens beretning
fbr det forløbne år, ved
l'ormanden Karsten
Paaske M ed I emsstatus sid ste generalforsarnli ng z 0 0 med lemmer.

Ved denne generalfcrrsamling har vi 193 medlemmer.

Vi er i år samlet her på Hotel Svendborg til general_
forsamling. Det er andet år, vi er her i Svendborg, Det var
bestyreisens opfattelse aI uge 2 serninar sidste år var en stor
succes og vi bookede derfor Hotel sve.rdborg inden vi gik
hjem. I år er vi endda lidr flere tilmeldte enrj sidste år.

Velkommen tii general fors;r
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igen ar skal der lvd e en tak fil al le ier, d er er op ti
generalforsarnling. Tak for jeres engagement og jeres vilje ril
at n]øde oil og tage del foreningens arrangem enter.

En kold start
Årel slartede jo med den kcllde bane i AAB, hvor alle var
uforsUiende overfor, hvordan det da kunne ske, at den fiøs
lige f,ør- en superligakamp. Det kommer I til at høre mere onr
på torsciag formiddag, hvor Aalborg Kommune kommer og
givet et indlaeg.

Mere fokus på banerne
I løtret ;lf året har jeg fornemmet, at der er kommet lidr mere
fokus på banerne og at der faktisk er nogen, der passer dem,
for når man ser bold i tv, så bliver cler stadig snakket om
banerne og deres stand, men nu mere om, at det er, hvad
man l<;rn fnrvente sig af årstiden.

David Nielsen fbrtalte jo også i Tirsdagstrænerne på tv om,
hvor vigtig det er at arbejde sammen med sin eller sine
groundsmen. Måske l'oblas ved om han får gavn af det iAC
Horsens nu.
Det var lidt mærkeligt, men indslager blev hurtigt klippet
væk igen på TV2 sport efterfølgende, måske var der nogen,
der synes det pludselig gik for hurtigt [selvfølgelig sagt mecl
et.smil på læben).

Jeg har snakket med Spillerfbreningen om at få et møde,
hvor vi kan diskutere, hvordan man kan højne bedømmelsen
Den Bedste Bane i Superligaen og Nordic Bet Ligaen. Så det
ikke bare er en anfører, der bedømme. på en skala fra 1 til s
og med f'ølelser.

Bestyrelsesmøder
I februar var bestyrelsen samlet på Sandrnosen for at
arrangere årets aktiviteter, og derefter har vi holdt
bestyrelsesmøder ved forskeilige af vores sponsorer. T'ak til
jer, der allerede har budt os ind og fortalt lidt om jeres
virksomheder og hvad I fcrrventer fremtiden bringer hos jer.
Vi vil igen i år spørge rundt imellem de resterende
sponsorer, om I har lyst til at invilere os ind hos jer.

I
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Creenkeeper invitation
Creenkeeperforeningen inviterede jo også til deres store
Road Show den 17. juni i Vitiorg Golfklub, den 18. juni
Golfklubben Lillebælt og den 19. juni til Køge Golfklub.
f)et var noget, vi har snakket om i nogle år, at det ville være
smart, når vr nu har rigtig mange af de samme sponsorer,

Tilslutningen var ikl<e den største fra vores side, men vi var
dog nogle groundsmen der deltog alle 3 dage. Og selv var jeg
i Viborg Golfklub, hvor jeg mødte en positiv sternning, som
jeg synes, I skal benytte jeg af i år, hvis vi igen bliver
inviteret.

Nye sponsorer
I den forbindelse vil vi også gerne sige velkornmen til de 3
nve sponsorer IMO lvan Mortensen De Praktiske
Konsulenter og Agrometer a/s.

Kunstgræsseminar for frivillige i klubberne - DBU
f ylland
I maj måned havde Ringkøbing Skjern kommune spurgt
Karin i sekretariatet, orn der var nogen fra foreningen, der
kunne komme ud og fortælle nogle af deres frivillige,
hvordan man passer kunstgræsbaner,

feg sagde ja og arrangerede et fyraftensmøde i Sk.iern
Kulturcenter. Der kom frivillige fra 3-4 klubber og ikke
mindst havde Rasmus Joiransen fra DBU Jylland meldt sin
ankomst.

Mødet gik fint og alle var vist enige ont, at det var givtigt og
spændenrle, og Rasmus fangede interessen og spurgte om
det ikke var en god ide, at han prøvede at lave et tilsvarende
nrøde og sendte det ud via DBU's og vores kanaler.

Jeg havde igen sagt ja til at hjælpe, men rnåtte trække mig
pga. en l<amp i Nottingham Forrest, men groundsman
Nicklas Tang Petersen fra f YSK Park sagde hurtig ja til at
f'ortælle om arbejdet på en kunstbane. Tak for din støtte
Nicklas og du skal naturligvis have en æske chokolade.

Der var god tilslutning ca. 25 deltagere, som var meget
sultne efter at lære om plejen af kunstgræs.

a:l



re

De frivillige kendte ikke til GAD. Så her er er uudnytter
potentiale for flere medlemmer.
Stor tak til DBtJ og Rasmus Johansen for samarbejdet.

Reiselegatet
Nu har vores rejselegat været i gang i et år, og ciet har været
søgt, som vi har hørt om med succes.

Vi håber meget på. at andre har fået lyst til at søge det, så I

kan komme ud og opleve noget, som vi alle i den sidste ende
kan høre lidt om.

Ros til alle dem, der passer baner til Dana Cup
Den 16. juni kom der et opslag på de socrale medier fra Dana
Cup, som aflioldes i Hjørring. Opslaget blev jeg virkelig nødt
til at dele på vores FII-side. Det var et opslag, hvor
fbrmanden for cuppen roste alle dem, som var med til at
gøre de 63 baner klar til Danmarks, ja måske Europas
største fod bol dstævne.

Det er jo ikke hver dag, man ser eller hører den slags opslag,
hvor groundsmen bliver fremhævet. Det er virkelig dejligt,
når vores arbejde bliver anerkendt og jeg lægger mærke til
det.

De sociale medier
Der bliver lagt masser af opslag op på vores f,'B-side med
både små og store projekter, og det er fedt, at det både er
opslag om små fejl og store stadion renoveringsprojekter.
BIiv endelig ved med det.

Nyuddannede
På Sandmoseskolen blev der uddannet 4 nye groundsmen.
Kasper f ensen, Blue Water Arena, Esbjerg, Brian lversen,
Varde Kommune, Palle Vinther Poulsen, Aalborg Kommune
og Jan Bay-Smith Lysgaard, Forstas. Igen stort tillykke ril jer

Idrættens Branchedage
Her var Palle Poulsen fra bestyreisen afsted i Vejen og
passede vores stand. lJan var dog selv opsøgende og gik
rundt på messen, hvor han tik en god snal< med diverse
gæster. I tråd med tidligere erfaringer, så er messen særlig
retlet mod andre faggrupper som svømmehaller,
motionscentre mv. Vurderingen er, at nressen ikke er der
hvor CAD møder verken n eller medlemmer
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eller andre interessenter. De vil dog gerne, at vi via vores FB
og hjenrnreside fortæller om arrangententet til jer.

Arbeidsgruppe for rekruttering af flere elever
Der er sket meget i arbejdsgruppen:

lJer er 12 lærlinge pt. på landspian. DBU har laver
aftaler om to elever i Helsingør og Aalborg Kommune
Undervisningsministeriet har Øje for, at der er for få
elever. Arbejdsgruppen har derfor søgt om AtIB
midler for at kunne gøre en ekstra indsat for
groundsmanuddannelsen. Der er opnået en tievilling
på 345.000 kr. Der blev nedsat en arbejdsgruppe, der
skal finde ud at, hvordan midlerne konkret skal ucl og
brtiges. Skolerne, DBU, Steen Bartelsen og Henrik
Hvilshøj fra GAD er med.
Virksomheder skal synliggøres på lærepladsen.dk
Hrhvervsskolerne skal have synligg.iort, at der
muligheder som groundsman.
Flere praktikr.ærter skal findes, evt. godkendte
virksomheder, der ikke har lærlinge skal påvirkes.
DBtJ har lavet en pjece: BIiv en del af dansk fodbold -

bliv groundsmån.
PARKEN var desuden være åben til kulturnatten i

l(øbenhavn den 22. oktober 2026.
Sandmosen afventer om de får GF2, de har indgået en
samarbejdsaftale om at kunne bruge AGFs faciliteter i

Aarhus.

Møde med Byggeriets uddannelse
Der er nu lavet en plan for, hvordan de tildelte AUB midler
skal bmges for at synliggøre uddannelsen og få flere elever.
Projekrperioden løber fra den 1. novemb er Z0ZS tit den 31.
juli 2027 . Målet er at få 25 ekstra uddannelsesaftaler på
specialet grou ndsntan. Planen indehold er forskellige
målpinde:

. Der laves en pjece som målrettes clever og
oplæri ngsvi rksomheder

.Der afholdes infomøder hos DBU i projel<tperioden

.lnfomøde ifm. Skills 2026
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s Kortlægning af hvilke virksomheder, der er godkendt til at
harre elever

' Kontal<r til potentielie nye oplæringsvirksomheder

n BesØB på skoler og møde med GFZ elever, der ikke har
fundet læreplads

" Tilbud til interesserede GF2 elever om informationsmøde
hos DBLI, tilbud om at komme i praktik og et skolebesøg hos
skolerne.

Studietur i efteråret 7,026
I det kommende år vil GAD tbrsøge at arrangere en studietur
i efteråret. CAD er enearrangør af turen og I kan godt glæde
jer,

Tak!
Igen i år vil jeg gerne på bestyrelsens vegne takke alle
sponsorer, der er her i dag. Uden jeres sponsorater ville det
være svært at kunne lave nogle gode arrangementer.

'l'al< viljeg også sige til dig Karin igen iår, fordi du holder
styr på alt. Uden dig ved jeg ikke helr, hvor vi ville stå.

Tak til de to revisorer Christina Hoff og Kurt l,undsgaard.

En stor Tak til bestyrelsesmedlernmer og suppleanter.

Dirigenten spurgte om formandens beretning kunne
godkendes. Til det var der klapsamier fra salen og dirigenten
kunne fastslå at formanden beretning var godkendt af
generalforsamlingen.

4 Aflæggelse af regnskab
ved kasserer

Kassereren gennemgik de væsentligste poster i regnskabet.
CADs indtægter kommer fra medlemskontingent, sponsorer
samt Kick Back fra AMU ifm. afholdelse af uge 2 seminar.
F'or regnskabsåret ?.A24/2A25 er der et driftsresultar på
125.000 kr. i Iighed med foregående regnskabsår.

Kassereren fbrtalte, at bestyrelsen ønsl<er ikke at vasre en
bank, men vil gerne have pengene tilbage til medlemmerne.
Derfor planlægger beslyrelsen en studietur for
nredlenrme rne i 2A26.
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Der var enkelte kommentarer og ønsker fra revisorerne til
regnskabet:

Christina Hoff fik ordet: Kurt Lundsgaard og jeg har fået

fremsendt regnskabet og gennemgået det. Der er nogle
fal<turaer samt bilag fra bl.a. arrangementer og indkøb af tøi,
der har været lidt svære at få overblil< over, da afholdte
arrangementer og tøjindkøb har været konteret på flere
forskellige konti. Kassereren har givet en god forklaring på

sammenhzengen og vil fremadrettet gøre konteringen mere
gennemskuelig.

Revisorerne har også et ønske om åt få noteret på bilagene,

hvilke bestyrelsesmedlemmer, der har haft udlægget.

Kassereren tog bemærkn i ngerne til efterretni ng. Ch ri sti na

IJoff kunne derfor meddele, at regnskabet var godkendt af de

to revisorer.

Dirigenten spurgte om der var flere spørgsmål fra salen?
Claus Østervig, Københavns Kommune: Hvorfor står der 0
kr. ud for studieturen, der er jo blevet afholdt en tur til
Holland? Kassereren redegjorte I'or, at studieturen ikke var
blevet afregnet i regnskabsftret"ZAZ4lZ0?5, da bilag fra
turen først blev fiemsendt efter regnskabsårets afslutning.

Dirigenten spurgte om der var flere spørgsmål til
regnskabet. Da delte ikke var tilfældet blev regnskabet
godkendt med klapsalver af forsamlingen.

5 Fremlæggelse og
vedtagelse af budget og
kontingent for det
kommende
regnskabsår,

Kassereren gennemgik budget for 2025/2026
I budgettet er der afsat 250.000 kr. til en studietur. Denne
aktivitet er med til at nedbringe egenkapitaleri og give værdi
til foreningens medlemmer.

Dirigenten spurgte om der var spørgsmål til budgettet.
Sigrid Lynæs, Randers Kommune: Jeg vil gerne rose
bestylelsen for at planlægge en studietur, så egenkapitalen
bliver nedbragt.

KontingentZA26
Kassereren fremlagde at bestyrelsen ikke ønsker at ændre
nuværende medlemsl<ontingent på de 400 kr.
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Da der ikke var flere spørgsmål, spurgte dirigenten om
budgettet og nredlemskontingent kunne godkendes af salen.
Budget og uændret medlemskontingenr blev vedtaget med
klapsalver.

6 Valg af
bestyrelsesrned lemmer
0g
bestyrelsessuppleant
samt revisorer

Dirigenten foreslog at tage valg af suppleanter først" Der var
ingen indvindinger mod dette forslag,

Suppleanter på valg:
Dirigenten oplyste at Palie Poulsen var på valg og han ikke
modtog genvalg som suppleant.
Dirigenten spurgte, om der var fbrslag til suppleantposten?
Bestyrelsen fo reslog Li nette A ndersen, Favrskov Kom m u ne.
Dirigenten spurgte orn Linette modtag valg og det ville
Linette gerne. Linette præsenterede kort sig selv: Jeg har
været med i branchen i +20 år og arbejder i dag i Iravrskov
Kommune, Trafik og veje. Jeg synes, det er sp;rndende det
arbejde bestyrelsen har gang i og det vil jeg gerne være en
del af.

Dlrigenten spurgte om der var andre kandidater. Det var
ikke tilfældet. Linet[e Andersen blev derfbr valgt som
suppleant til bestyrelsen.

Bestyrelsesmedlemmer på valg:
Dirigenten opiyste, at Knud Høeg Rasmussen og fesper
Lyngsøe Christensen var på valg og at de ikke modtog
genvalg.

Dirigenten spurgte, om der var forslag til
bestyrelsesposterne? Bestyrelsen foreslog pal I e poul sen,
Aalborg Kommune og lØrn "Jønne" Bertelsen, Allerød
Kommune. Dirigenten spurgte om palle og jønne modtog
valget og de takkede begge ja dertil. palle præsenterede sig
selv for generalforsamlingen: Jeg har været ansat i faget i ca.
3,5 år fønst hos Brønderslevhallerne og nu iAalborg
Kommune. Jeg blev uddannet til groundsman i efteråret
2A25.

Jønne pl'æsenterede ligeledes sig selv: Jeg har været i
branchen i +20 år. )eg er faglig leder i park og Vej, i Allerøcl
Krrmmune. Jeg blev uddannet groundsm an i ?AZZ.
Dirigenten spurgte om der var ar:dre kandidater til
posterne? Der var ikke andre forslag fra salen valgte
generalforsamlingen Palle Pouisen og Jørn "Jønne" Berteisen
tii bestyrelsen med klapsalver.
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Foreningens revisorer Christina Hoff og Kurt Lundsgaard
var på valg og modtog genvalg, Der var ingen andre
kandidater og Christina Hoff og Kurt Lundsgaard blev valgt
til revisorer.

Revisorer på valg:

7 Rettidigt indkomne
forslag fra medlemnter

Dirigenten oplyste, at formanden
f,orslag fra medlemmerne.

havde modtaget nogle

9 Evenruelt Dirigenten spurgte, onr der var nogen, der havde noget
under eventuelt. Alt kan diskuteres, men intet vedtages.

Kompetancefonden
Christina Hofi f eg vil bare gerne gøre opmærksom på
Kompetancefonden. Her kan man søge orn midler til
seminarer, transport mv.? Kommunen skal selv betalte ca. 20
% af udgifterne. Det er en god mulighed, som jeg selv har
gode erfaringer med.

Tak til afgående bestyrelsesmedlemmer
Formanden takkede endnu en gang de afgående
bestyrelsesmedlemmer - de fortjener en ekstra hånd og
salen kvitterede med en klapsalve.

Knud Høeg Rasmussenr Det er lidt mærkeligt at træde ud af
bestyrelsen. f ævnfør vedtægterne kan jeg ikke være medlem,
da jeg i nrit nuværende arbejde ikke arbejder med boldbaner
eller lignende arealer. f eg har været med helt lra start, hvor
jeg regnede GAD's logo og var med ril at søge økonomiske
midler til opstart af foreningen.

Hjælp til opgaver i bestyrelsen
Karsten Paaske fik ordet: Som nævnt tidligere i formandens
beretning, så er yores sekretariatsleder Karin Normann
blevet ansat deltid i DBU. Vi får derfor hrug for hjælp til
diverse opgaver fra anden side. FIvis der er nogle
medlemmer, der gerne vil hj:elpe, så taget besryrelsen gerne
mod den.

Fotokonkurrencen
Bestyrelsen opfordrede alle rnedlemmer tit at stemme på
årets foto. De indstillede fotos var ophængt i salen.
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Alk"!)_ vl,twu,,t t,-
Karin Normann

Kurt

Dato: Dirige

Da

for
der varikke fl ere, ønskededer takkedeordet, dirigenten

ro


